

对朝政策口风有变，声称半岛无核化“没有取得足够进展”

特朗普要求蓬佩奥推迟访朝

本报讯 综合新华社消息，美国总统特朗普24日说，已要求国务卿蓬佩奥推迟访问朝鲜的计划，缘由是朝鲜半岛无核化“没有取得足够进展”。前一天，蓬佩奥任命新的对朝政策特别代表并披露两人下周将访朝。

特朗普在社交媒体“推特”说，他要求蓬佩奥“先不要去朝鲜”，“因为我认为我们就朝鲜半岛无核化没有取得足够进展”。多家媒体推断，特朗普的最新说法显现他对朝阀门出现“转折”。

中国外交部发言人陆慷25日在回答记者关于美方表示中方近来在朝鲜半岛核问题上的态度有所变化，影响了美朝通过谈判解决半岛核问题的进程，中方对此有何评论时表示，美方的说法违背基本事实，是不负责任的，中方对此严重关切，并已向美方提出严正交涉。

“中方在朝鲜半岛核问题上的立场是一贯和明确的。我们坚持实现朝鲜半岛无核化，坚持维护朝鲜半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决问题。”陆慷说。

“我们支持美朝双方按照两国领导人新加坡会晤共识，积极推进政治解决半岛问题进程。现在的问题是，有关各方应当坚持政治解决的方向，积极接触、商谈，照顾彼此合理关切，展示更多诚意和灵活性，而不是反复无常，诿过于人，这样才能确保政治解决半岛问题进程不断取得进展。”陆慷说。

特朗普与朝鲜最高领导人金正恩6月12日在新加坡会晤并发表联合声明，承诺努力建立朝美新关系、构建朝鲜半岛持久稳定和平机制。特朗普就那次会晤多次自夸，8月初决定派蓬佩奥再次访问朝鲜。

美联社以一名白宫高级官员为消息源报道，特朗普24日与蓬佩奥、新任对朝政策特别代表斯蒂芬·比根、白宫办公厅主任约翰·凯利开会，在乌克兰访问的总统国家安全事务助理博尔顿以电话方式参会。特朗普在会上决定推迟蓬佩奥访朝计划，原因没有对外公开。

特朗普显露对半岛无核化进展不满

的同时，一周内两次提及他期待再次会晤金正恩。特朗普本周早些时候接受路透社专访时说，相信朝鲜方面已经为无核化采取具体步骤，他日后“很可能”再次会晤金正恩。特朗普24日再次提及对会晤的期待，在“推特”写道：“我向金主席致以最诚挚的问候和敬意。我期待很快再次见到他！”按照特朗普的说法，蓬佩奥“期待在不远的将来前往朝鲜”。

美国国务院没有发布蓬佩奥的具体行程。多家媒体先前以多名美国外交官为消息源报道，蓬佩奥打算27日访朝，停留数小时，没有与金正恩会面的安排。

今年4月起，蓬佩奥先后三次访问平壤；前两次见到金正恩，第三次在7月，即美朝领导人6月新加坡会晤以后，没有见到金正恩。

上一次访朝结束后，蓬佩奥说与朝方的会谈“富有成效”，在一些方面取得“大量进展”。但朝方对美方显现的“态度和立场”表达“遗憾”，指认美方单方面向

朝方提出“强盗般”无核化要求。

特朗普决定推迟蓬佩奥访朝后，美国驻韩前大使克里斯托弗·希尔在“推特”写道：“看来特朗普开始担忧朝鲜的意图。不错的决定，特别是，如果不这样做，蓬佩奥可能空手而归。”

作为落实朝美联合声明的举措，朝方7月下旬向美方移交55具朝鲜战争美军遗骸；美国对外政策智库史汀生中心旗下网站“北纬38度”8月7日发表的分析文章说，卫星图像显示，朝方继续向海星发射场拆除作业。

只是，美方官员多次淡化朝方举动的意义，重申除非朝鲜半岛完全无核化，否则不会解除或减轻对朝制裁。

美联社24日报道，特朗普要求蓬佩奥推迟访朝，似乎是在向国内压力“让步”。朝鲜《劳动新闻》18日刊登署名评论文章，呼吁特朗普不要受制于美国内部反对势力，而应为打破当前朝美关系僵局，推动双方关系改善下定决心，果断采取行动。

第21次朝韩离散家属第二轮团聚开始

阔别一甲子 相聚12小时

第21次朝韩离散家属第二轮团聚活动24日拉开帷幕，将持续至26日。韩联社报道，来自81个家庭的326名韩国人士在团聚活动首日见到离散已久的朝鲜亲人，泪水、叹息和欢笑穿插其间。

虽然面临台风“苏力”威胁，韩国访问团23日在东北部海边小城束草集合，24日上午前往朝鲜金刚山景区与朝鲜亲人相见。韩联社报道，韩方访问团成员以80岁以上的老年人为主，最年长者100岁，年龄最小者7岁。

现年67岁的赵正基（音译）24日在朝鲜见到素未谋面的老父亲赵德勇（音译）。赵德勇上世纪四十年代赴外地，当时怀有孕的妻子没有同行，不料此后长达半个多世纪都无法见面。赵德勇一直没有见过儿子，直到今年88岁才首次相见。令人遗憾的是，赵德勇的妻子几个月前辞世，没能等到与丈夫相见的一刻。

现年79岁的禹基柱（音译）来自韩国，24日在朝鲜见到86岁的姐姐禹基福（音译），发现当年青年年少的姐姐如今坐在轮椅上。姐姐半个多世纪前赴北方求学，哪知再难回到家乡与父母、妹妹团聚。妹妹泪流满面，对姐姐说：“谢谢你还活着。”

金贞玉（音译）当年谋到一份工作，于是前往北方某港口城市，后来与家人离散。她今年85岁，得以见到从韩国赶来的妹妹金贞淑（音译）。如今81岁的妹妹告诉姐姐：“我们沿着你当年离开的那条铁路过来。我没认出你……你怎么还记得起我的名字？”

与20日第一轮团聚活动相同，第二轮活动为期三天，包括欢迎晚宴、单独见面、客房午餐、团体见面、告别见面和共同午餐等环节，总共12小时。

韩国世宗研究所研究人员郑成昌（音译）先前提醒，离散家属团聚项目时间紧迫，尤其需要考虑其中许多人已经八九十岁高龄。韩国政府离散家属综合信息系统资料显示，最初登记为离散家属的13.2万名韩国人中，截至今年5月底已有大约7.5万人去世。在世的近5.7万人中，大约86%年龄在70岁以上。

杨舒怡（新华社供本报专稿）



上图：25日下午，在第二轮朝韩离散家属会面活动中，来自韩国的77岁的朴春子（右）与在朝鲜的姐姐、85岁的朴凤烈深情拥吻。

下图：82岁的韩国居民崔成泽（左）为他生活在朝鲜的姐姐、85岁的安琪佳拭去泪水。

均视觉中国



从管控“吃播”到征收“肥胖税”

这些年，政府为“吃货”们操的心

▶▶地球村即景▶▶

■本报见习记者 吴 姝

据报道，韩国保健福祉部于上月确定了“国家肥胖管理综合对策”。该对策具体措施之一就是对助长暴饮暴食之风的“吃播”加强管控。

“吃播”——Mukbang一词发源于韩国，即“吃饭（muk）”和“直播（bang）”的组合。具体来说，就是网络主播在镜头面前，直播自己的“吃相”与惊人食量，并和聊天室网友互动以获得月入近万美元的现实“打赏”。这类“美食真人秀”节目自2014年在日韩流行以来，从最初的网络自媒体向专业化规模化发展，从韩国直播平台Afreeca TV到风靡YouTube，“吃播风”在四年内快速席卷全球。

木下祐哗可以说是最红的吃播主持人之一。这位身材娇小的日本女孩，可以在一次直播中吃完100个甜甜圈，或60串寿司，或30袋方便面……经检验，名

副其实的“大胃王”木下有着比普通人大66倍的胃。韩国“奔驰小哥”（又名深渊巨口）的吃播秀也很受人欢迎，为消化诸如一餐20碗杂酱面的食量，这位健硕的主播每天要健身6小时来保持身材。

据报道，“吃播”之所以在韩国走红，是因为韩国独居人口在近30年激增8倍。韩国保健社会研究院2015年的数据显示，独居人口已占人口比重的27.1%。“独居者”希望借用“吃播”的形式，获得陪伴和安全感。“吃播”也能给人一种“沉浸式体验”，带来满足感的同时颇具感染力。但这类节目也存在着消极影响，在英国广播公司（BBC）报道中，一些批评者认为，“吃播”可能造成许多饮食失调的疾病，诸如暴食症和易饿病。”

正是出于对国民健康的忧虑，韩国政府近期首次提出对“吃播”的监控。但这一政策遭到了自由韩国党的反对，据韩国《东亚日报》报道，其革新紧急对策委员会委员长金秉准发声：“国家连‘吃播’也要管控？”这被认为是自

由主义对执政党“国家主义”政策的抨击。据悉，政府虽然退一步表示“不会限制吃饭秀”，但正在讨论把“肥胖税”作为另一项对策。

“肥胖税”是对垃圾食品、碳酸饮料等易胖食品加征的税。这一建议由世界卫生组织在2006年提出。最早于2011年9月1日在匈牙利正式推行，在该国，高脂、高糖、高盐的食物都要缴纳10福林（约合人民币0.32元）的“肥胖税”。丹麦政府紧随其后，从当年10月开始，牛奶、黄油、起司、披萨等所有食物中若包含2.3%以上的饱和脂肪，就要缴纳每公斤饱和脂肪16丹麦克朗（约合人民币18.6元）的税费。尽管这一政策给丹麦政府带来了大额税收，但由于不仅没能改善国民的饮食习惯，反而引发了出国采购潮以及就业问题，因此在施行了一年之后就被叫停。在印度，西南部的喀拉拉邦是首个推行“肥胖税”的州，从2016年6月开始，该州将对连锁店的汉堡、披萨、甜甜圈、玉米饼等征收14.5%的税。而英国政府总是“雷声大雨点小”，财政大臣奥斯本在2016年3月宣布两年内开始对含糖饮料征收“糖税”，但该政策似乎在今年鲜有听闻，大概不了了之了。

“肥胖税”理论提出和推行效果之间存在着巨大落差，症结在于税收是否真能抑制消费者对不健康食品的购买欲，并改善国民的饮食结构。

其实，“肥胖税”推行的意图与烟草有些相似。它们都属于“庇古税”下的税种，是经济学中未计算在内社会成本的“外溢”所征收的税。烟草和不健康食品的消费量增多，就会导致健康保险支出增加等类似的外溢效应，这些费用应该由生产香烟和不健康食品的企业来承担。然而在现实中，庇古税的负担很容易由企业转嫁给消费者。正如丹麦食品农业渔业部长吉奥斯古所说：“肥胖税是我们长期以来最具争议的税种，我们试图以其他方式来改善国民的健康问题。”

贸易战破坏世界秩序，政治家却保持缄默

特朗普“同谋”们犯下严重错误

智库观点▶▶

■罗伯特·利坦

（美国布鲁金斯学会）

现行的世界秩序始于二战，历经70年苦心经营才得以建构完成。当下美国总统特朗普破坏世界秩序的行径仍在继续，然而，我们的民选政治家们却对此出奇一致地保持缄默。

不像其他政治危机，如发生在我们南部边境的紧急人道危机，贸易战的后果将得来较为缓慢。但毫无疑问，本届政府的贸易政策极其失败。不分党派，所有对贸易战保持沉默的政客都属同谋。

短期来看，他们犯了一个严重政治错误，将导致美国各州的工人承担贸易战所造成的后果；长期来看，他们将被历史严厉审判，无论我们掌握多少历史知识和经济学原理，仍然无法阻止历史为世界秩序的崩塌提供机会。

特朗普贸易战的“利刃”包括：威胁撕毁北美自由贸易协定；对钢铁和铝全面征收关税；对500亿美元的中国进口产品征收关税，并威胁要大幅提高关税；甚至要退出世界贸易组织。这些激进的想法已经引发关税报复，如果特朗普继续实施他宣称的关税威胁措施，其后果必然是受到更严厉的报复。最终，股票投资者将意识到，在我们高度互联的经济中，拉动全球贸易的线索可以解开整个问题。股市即将迎来重大调整，消费者和企业都将受到影响。

美国商务部长威尔伯·罗斯说，政府不在乎这种结局是否发生，因为总统正试图“解决一个早就应该解决的长期问题”，这种不屑一顾的态度是错误的。

假如美国前总统赫伯特·胡佛今天还活着，他会意识到自己曾犯下巨大错误：因为推行类似的政策，引发了上世纪30年代的贸易战，随后导致大萧条。如果能预料到结果如此，他肯定会要求政府停止这种自杀式的疯狂行为。

民主党人现在尚有一个机会，联手尚存的支持贸易的共和党人来阻止

贸易战。根据1962年《贸易扩张法案》第232条，为了限制总统出于国家安全考虑而征收关税的权力，在参议院形成多数并非不可能。如果共和党籍参议员麦康奈尔阻碍了多数局面的形成，那么随着股市、美国和全球经济开始下滑，至少美国人民会判断谁是正确的。

这场贸易战将以生动的方式揭示美国和全球经济是如何紧密相连的。关税可能会保护某些行业和就业岗位，但会对其他产品行业造成不利影响，并提高出口商的投入成本，减弱其全球竞争力。

严重依赖欧洲、中国、加拿大和墨西哥等外国市场的农民和企业制造商们，完全有理由感到担忧。

民主党人应该调整政策，支持工人继续培养劳动力市场需要的新技能。同时，以此来挑战主张贸易战的共和党同事们，迫使他们为美国工人做一些积极的事情。实质上，特朗普深信的“不公平贸易行为”，却忽略了一个关键事实——大多数关税和贸易壁垒已经通过美国所主导的贸易组织，有阻止经济脱轨的愿望。

我不指望总统或他最亲密的贸易顾问会突然转向，接受政治领域的经济学家数十年来一直坚持的观点：政府没有用我们的整体贸易逆差来衡量“公平”。作为沃顿商学院一名优秀学生，总统却对此并不认同。我惊讶地发现，他显然没有学习商学院所有本科生（以及全国各地大学开设的经济学课程）的基础经济知识。没有人会赢得贸易战，就像在武力战争中一样，会殃及无辜。让我们期待两党有思想的政治领导人能迅速团结起来，阻止经济陷入战争泥潭。如果他们不这样做的话，历史将会给出严厉评判。

（上海全球治理与区域国别研究会刘琳编译）

美掐断对巴勒斯坦2亿美元援助

巴方指责美将人道援助作为武器，搞“政治要挟”

美国国务院24日宣布，总统特朗普下令，停止向巴勒斯坦提供超过2亿美元援助，这笔资金转用于其他“高优先级”项目。

巴勒斯坦方面发表措辞强硬的声明，指认美方把人道援助作为武器，搞“政治要挟”。

根据美国国务院声明和一名高级官员所述，重新审议2017财年年度对巴勒斯坦约旦河西岸和加沙地带经济援助计划后，特朗普下令，将援助资金“转作他用”。

那名官员说，重审援助计划的目的是“确保资金用途符合美国国家利益和对美国纳税人有益”；鉴于“国际社会援助加沙面临多种挑战”，美方因而决定停止援助。按照那名官员的说法，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动“即哈马斯”对加沙地带的管理“把加沙民众置于险境，加重当地原本严峻的人道主义和经济状况”。

特朗普就任总统后，美国政府对待巴勒斯坦的政策显现巨大变化，包括承认耶路撒冷为以色列首都并把美国大使馆从特拉维夫迁移至耶路撒冷。巴方反弹强烈，宣布美方失去调停巴勒斯坦与以色列关系的资格，中断与美方接触。

这是美方今年掐断的第二项对巴经济援助。美国政府1月宣布，停止向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供6500万美元。这一联合国机构1949年设立，使命是帮助数百万巴勒斯坦难民，

惠晓霜（新华社供本报专稿）

美联储将继续渐进式加息

市场人士预计新一轮加息将于9月启动

新华社华盛顿8月24日电（记者杨凌）美联储主席杰罗姆·鲍威尔24日表示，美联储将坚持渐进式的加息节奏以支持美国经济增长和防范风险。

鲍威尔当天在美国怀俄明州杰克逊谷地举办的年度经济政策研讨会上说，美联储在加息时总面临两大风险：加息过快将不必要地缩短经济扩张周期，加息太慢则有引发经济过热的风险。他认为，美联储坚持当前渐进的加息节奏是应对这两类风险的有效方式。

鲍威尔表示，尽管近期美国通胀率已接近2%的目标，但目前没有确切迹象显示通胀率将加速上升超过2%或者引发经济过热，这说明美联储采取的渐进加息策略取得了成效。如果美国家庭收入和就业继续强劲增长，美联储进一步渐进加息可能是合适的。

美联储在上次货币政策例会上维持基准利率不变，多数市场人士预计美联储将于9月继续加息。自2015年12月启动本轮加息周期以来，美联储已加息7次，并缩减资产负债表，以逐步退出金融危机后出台的超宽松货币政策。

美联储在上次货币政策例会上维持基准利率不变，多数市场人士预计美联储将于9月继续加息。自2015年12月启动本轮加息周期以来，美联储已加息7次，并缩减资产负债表，以逐步退出金融危机后出台的超宽松货币政策。